

# 我省多措并举推进人力资源服务业高质量发展

本报讯(记者 李娜 陶然)引进国内外知名人力资源服务机构、开展职业技能培训、在省内上市融资的人力资源服务机构……这些,都有财政补贴。记者昨日获悉,省人力资源和社会保障厅印发《河南省推进人力资源服务业高质量发展的若干措施》,对多项工作予以财政补贴等支持。

《措施》提出,鼓励各地统筹利用现有资金渠道支持人力资源服务业发展,在人力资源服务产业园建设、机构培育、人才培养、人才引进、创新激励、促就业活动等方面给予资金支持。鼓励有条件的地方设立人力资源服务业发展资金。

落实就业创业政策。经营性人力资源

服务机构为重点群体提供就业创业服务的,按规定享受就业创业服务补助;开展就业见习的,按规定给予就业见习补贴。具有培训资质的人力资源服务机构开展职业技能培训,符合职业技能培训补贴相关条件的,按规定纳入补贴类培训范围。

落实税收优惠政策。落实支持人力资源服务业发展的税收优惠政策,做好政策宣传和纳税辅导。人力资源服务机构符合现行政策规定条件的,可享受小微企业税收优惠政策。鼓励人力资源服务机构参与高新技术企业,符合相关标准被认定为高新技术企业的,可按规定享受相关税收优惠政策。

加强人才队伍建设。提升人力资源服务从业人员专业技能,支持从业人员参加职业技能培训和职业技能评价。依托人力资源服务产业园、人力资源市场、高等院校和大型人力资源服务企业,探索建立人力资源服务培训基地和实训基地。开展人力资源服务业专业技术人员继续教育,将其纳入专业技术人员知识更新工程。鼓励人力资源服务从业人员取得专业技术人员职称资格,健全人力资源服务从业人员职称评审制度,畅通人力资源服务从业人员职业发展通道。加大人力资源服务行业领军人才培养力度,开展高级经营管理人员研修培训。

夯实行业发展基础。推动人力资源服

务品牌价值提升,发展一批能够展示河南人力资源服务形象的品牌,支持人力资源服务机构参选中介服务机构品牌企业名单和高新技术企业名录。加强人力资源服务标准化建设,加大人力资源服务国家标准宣贯和实施推广力度。举办全省人力资源服务发展大会,鼓励各地举办人力资源服务创新创业大赛等活动,打造行业展示交流、对接洽谈平台。加强市场监督管理,创新事中事后监管方式和手段,开展人力资源服务机构信用等级评价,持续开展“双随机、一公开”抽查和清理整顿人力资源市场秩序专项行动,严厉打击人力资源市场领域违法违规行为。

## 市领导到中牟县调研 持续提升党建引领 网格化治理质量和水平

(上接一版)调研中,吕挺琳指出,党建引领网格化治理事关基础、事关长远、事关民生。要夯实网格化治理根基,坚持以党建“铸魂”,以网格“塑形”,搭建科学严密的网格组织架构,推动党组织有机嵌入治理经脉,不断提升党建引领网格化治理的质量和水平。要优化网格服务,全面提升网格架构的合理性、网格队伍的科学性、网格治理的有效性,充分发挥网格员熟悉社情、民情等优势,根据实际提供更加精细化的服务与管理,使群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要完善工作机制,加强对各级网格员的能力培训,细化考核制度,科学设置任务指标,提升网格员主动发现问题、自主处理问题的能力和水平,努力实现社情民意在网格中掌握、便民服务在网格中开展、矛盾纠纷在网格中化解、社会治理在网格中加强。

## 市领导到开封市调研文化遗产保护传承工作 加强文化遗产保护传承 助力打造郑州城市品牌

本报讯(记者 苏瑜)5月7日,市委常委、宣传部长陈明到开封市调研文化遗产保护传承工作。

陈明实地察看城隍庙修缮现场、大周封祀坛遗址生态文化公园等地,听取开封市文化遗产发展情况汇报,对文化遗产保护传承工作提出明确要求。

陈明指出,要按照保护第一、传承优先的理念,正确处理保护与利用、保护与发展、保护与开发等重大关系,不断提升保护传承水平。要扎实开展第四次全国文物普查,加强文化遗产普查认定,建立健全历史文化资源管理制度,推动构建文化遗产系统性大保护格局。要严格落实“三管三必须”要求,全面开展文物和文化遗产安全隐患排查整治,坚决筑牢文物安全防线。要深入实施文旅文创新融合战略行动,加强历史文化名城、街区、村镇等整体性保护和活态传承,充分发掘展示开封历史文化资源禀赋和特质气质,全面融入华夏历史文明传承创新基地全国基地建设,助力打造“天地之中、华夏之源、黄帝故里、功夫郑州”城市品牌。

## 市领导调研灾后恢复重建项目 高质高效推进项目建设 保质保量确保项目进度

本报讯(记者 王战龙)5月7日,市委常委、常务副市长陈宏伟带领市发改委、市财政局、市水利局、市灾后重建办等部门相关负责人调研灾后恢复重建工作。

陈宏伟一行先后来到开封市颍河水毁修复重建项目、开封市城南污水处理厂灾后恢复重建项目现场,实地查看污水处理设施建设情况,督导调研水毁水利设施修复进展情况。

陈宏伟指出,要提高政治站位提升思想认识,坚决贯彻落实国家、省市关于灾后恢复重建部署要求,从细处着力,把人民至上生命至上理念落到项目建设的每一环节,从实处着手,高标准要求推进灾后重建工作。要细化措施强化责任,抢抓项目施工黄金期,加快项目建设、资金拨付、竣工验收等各项工作进度,确保项目按期完工,高质高效完成灾后恢复重建各项目标任务。

## 加速国家肿瘤区域医疗中心建设 13位“国家队” 医疗专家入驻河南

本报讯(记者 王红)我省迎来一批优秀医疗专家!记者昨日获悉,中国医学科学院肿瘤医院的13位顶尖医疗专家正式入驻河南省肿瘤医院(中国医学科学院肿瘤医院河南医院)。

建设国家区域医疗中心是国家推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局的重大部署,旨在减少患者跨省就医、解决看病难,河南已先后获批12个国家区域医疗中心项目,数量位居全国首位。在中国医学科学院肿瘤医院的大力支持下,河南省建设国家肿瘤区域医疗中心取得显著成绩。数据显示,2023年,中国医学科学院肿瘤医院河南医院门诊量、住院量、手术量等核心业务指标均实现稳步增长,同时,从中国医学科学院肿瘤医院针对性引进新技术、新业务、新项目10余项,有效填补了我省诊疗技术空白。

此次来自中国医学科学院肿瘤医院的13位医疗专家派驻中国医学科学院肿瘤医院河南医院长期开展工作,涵盖外科、妇科、内科、放疗科、影像诊断、病理等12个学科。今后,入驻专家将把先进的管理模式、诊疗技术、学科建设、人才培养、科研创新等传递到河南,同时根据河南医院的临床科室和患者需求,通过门诊、手术、查房、带教、多学科MDT等形式,全方位帮助河南医院提升诊疗能力。

## 郑州地铁“红十字” 应急救援专列”发车

本报讯(记者 王红 张倩 邢进)5月8日是第77个“世界红十字日”。昨日,郑州地铁“红十字应急救援专列”正式发车。

据了解,“红十字应急救援专列”共三列,各自分布于郑州地铁1号线、2号线、5号线,运行为期1个月,活动期间,专列地铁车厢内将设置成人心肺复苏操作、气道异物梗阻急救、AED的使用方法科普内容,以及生活常用的中暑、溺水等施救方法的宣传文图,旨在广泛宣传应急救援知识,营造“人人学急救、急救为人人”的良好社会风尚。

同时,市红十字会发出倡议,号召广大群众积极学习应急救援知识和技能,掌握救命本领;鼓励具备急救技能的人员在交通场站使用急救设施设备对急危重患者实施紧急现场救护,大力倡导社会急救理念,逐步形成良好社会风尚,保障人民生命安全。

## 华北水利水电大学入选教育部“中非 高校百校合作计划”中方成员高校

本报讯(记者 张竞跃)记者昨日从华北水利水电大学获悉,该校日前入选中国高等教育学会发布“中非高校百校合作计划”中方成员高校和“中非大学联盟”交流机制中方成员高校名单,是河南省唯一一所入选该合作计划的高校,入选领域为环境与可持续发展。

据了解,“中非高校百校合作计划”旨在搭建中非高校校际交流合作平台,推动中非高等教育共同发展。该合作计划由教育部

组织发起,中国高等教育学会负责具体实施,与非洲大学协会共建“中非大学联盟交流机制”,并在该机制框架下实施开展合作计划,聚焦数字教育、卫生健康、农业发展、贸易投资、矿业资源、互联互通、环境与可持续发展、语言文化、文明互鉴、国家社会治理、媒体传播与国家形象十个领域,以集群式形式就联合科研、学生交换、教师互访、人才培养等开展校际合作,围绕中非重大理论和

## 航天专家科普讲座进校园



航天专家生动的讲座受到学生的欢迎

本报讯(记者 杨柳 文图)5月6日,中国宇航学会客座教授朱林崎应邀来到郑州大学附属学校(小学部)、郑州艾瑞德学校和河南大学附属学校,开展“天上的日子有多酷,让空间站告诉你”主题公益科普讲座。

据悉,此次活动是共青团郑州市委、市少工委,联合我们爱科学杂志社、中国少年报社,邀请朱林崎教授为郑州市中小学校学生开展关于中国天宫空间站公益科普讲座的一部分。

“同学们知道‘天上的房子’是怎么建造的吗?”朱林崎以生动有趣的讲解方式为三四年级的孩子们引入空间站的概念。学生们踊跃举手发言,现场气氛热烈。朱林崎随机邀请几位学生上台,扮演“天和核心舱”“问天实验舱”和“梦天实验舱”,模拟空间站各个部分对接的场景,还为学生们揭开了太空种植神秘的面纱。

“我今天学到了很多知识,以后想多去科技馆多参加讲座,了解我国空间站的发展。”一名参加讲座的五年级学生说。



“在这里 建设美丽乡村  
每一笔都是大地的艺术”